



Большая заслуга знаменитого шотландского писателя В.Скотта заключалась в том, что именно он внес принцип историзма в литературу того времени, издал целый ряд превосходных исторических романов. Он рассказывал читателю посредством своих книг о картинах борьбы интересов разных социальных групп, религиозных общин и партий. Благодаря его историческим романам предоставляется возможность лучше понять современные проблемы. Все произведения автора можно разделить на 2-е группы, которые считаются основными.

### **Время гражданской войны**

К первой группе относятся произведения недавнего прошлого Шотландии, время гражданской войны. Это период от пуританской революции, произошедшей в XVIв. до погрома горных кланов, которое произошло в середине XVIII

в. К данной группе можно отнести следующие произведения: «Уэверли», «Гай

Автор: Administrator  
22.11.2013 00:00

---

Маннеринг», «Эдинбургская тюрьма», «Шотландские пуритане», «Ламермурская невеста», «Роб Рой», «Монастырь», «Аббат». В них Вальтер развертывает необычайно богатый типаж реализма и правдоподобия.

Данные романы являются галереей шотландских типов разнообразных слоев общества, но преимущественно мелкой буржуазии, бедноты и крестьянства.

### **Историзм Скотта**

Историзм Скотта не заканчивается только на внешней чувственной стороне событий. Его романы основаны в первую очередь на определенной концепции исторических процессов того времени.

Таким образом, роман «Квентин Дорвард» предоставляет читателю не только художественный образ короля Людовика XI, а также его свиты, но и показывает суть его политической деятельности, как во время борьбы буржуазии и феодализма.

Учитывая антиреволюционность Скотта в своих произведениях, мы можем увидеть даже оправдание восстанию направленного против уродливых форм феодальных угнетений. Отсюда и пошла огромная популярность автора среди континентальной демократии. Это вызвало рост любви к нему таких личностей, как Белинский.